
VERBALE N. 4/2024 

VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 30/9/2024 

Il giorno 30 settembre 2024 alle ore 17,45 presso la sede di via Amendola 199 G – Bari, si è riunito il Consiglio 
del Comitato Regionale Fidal Puglia.  
Sono presenti: il vice Presidente vicario Petino, i Consiglieri Bruno, Di Mauro, Ferrara, Lomartire, Perchia, 
Scagliusi e Tomaselli. il Fiduciario Tecnico Regionale Andriani, il Fiduciario GGG Malcangi, ed il responsabile 
regionale del settore impianti Capurso. Sono altresì presenti  in collegamento da remoto (piattaforma Zoom) 
i consiglieri Assi, Bianco e Ricci ed il consigliere federale Di Molfetta. 
Assente giustificato il Revisore dei Conti Lobuono. 
Redige il presente verbale il Segretario del C.R. Gomes. 
Punto 1) Comunicazioni del vice Presidente vicario. Nelle sue comunicazioni Petino:  
- ha comunicato che nel periodo che intercorrerà sino alla celebrazione dell’assemblea elettiva onorerà 

l’incarico, per lui inconsueto, auspicando di operare in un clima di serenità; 
- ha aggiornato il Consiglio sulle autorizzazioni a procedere ricevute dalla Fidal anche in merito alla 

variazione dei poteri di firma sul conto corrente del C.R., rapporto intrattenuto presso la Banca Nazionale 
del Lavoro. 

Quindi Petino ha ceduto la parola al Consigliere federale Di Molfetta che si duole del fatto che il suo mandato 
è iniziato con un ricorso diretto alla sua persona e si è concluso con dei ricorsi nei confronti della Federazione 
centrale e del Coni;  tutte questioni partite dalla nostra regione che non hanno fatto bene all’atletica. Auspica 
che le conflittualità dell’ultimo quadriennio non abbiano più a ripetersi. Il giorno successivo alle elezioni 
bisogna partire con il piede giusto indipendentemente da chi le vincerà e lavorare all’unisono con gli indirizzi 
impartiti dal centro. I lati positivi nella nostra regione ci sono, perché viene espressa una bella atletica. 
Partecipa ai presenti il suo imbarazzo come pugliese per aver assistito e dovuto difendere la regione, finchè 
è stato possibile, per le note vicende che hanno preceduto le dimissioni del presidente Leone. Invita  al 
rispetto dei regolamenti e dei ruoli e prende ad esempio il caso di Ottavio Andriani, che ha svolto le funzioni 
di Fiduciario Tecnico regionale, quantunque non ancora in possesso di qualifica di Allenatore specialista. 
Segue l’intervento del consigliere Di Mauro che nel giudicare gravi gli eventi susseguitisi negli ultimi mesi,  
invita Petino a fare un’analisi del quadriennio che va a concludersi. Petino non ritiene sia la sede ed il 
momento di rivangare ciò che appartiene al passato ed anche riferendosi all’intervento distensivo di Di 
Molfetta ritiene che il Consiglio odierno è convocato per indire l’Assemblea elettiva che sovranamente e 
democraticamente  deciderà quale sarà la nuova governance dell’atletica pugliese. 
Riprende la parola il consigliere nazionale Di Molfetta, era dovere del presidente Leone informare Il consiglio 
regionale sulla volontà di intraprendere azioni nei confronti della Federazione centrale;  da quanto si evince 
dai ricorsi presentati,  Leone ha agito a titolo personale esponendosi però come Presidente della Fidal Puglia,  
senza che il consiglio fosse stato ufficialmente chiamato a deliberare  per  procedere in tal senso; secondo Di 
Molfetta correttezza avrebbe voluto che tali azioni dovevano essere precedute da dimissioni dalla carica di 
presidente, proprio al fine di non coinvolgere ignari consiglieri nella vicenda. 
Conclusa la parte delle comunicazioni Petino comunica che non sarà candidato per nessuna carica alla 
prossima Assemblea elettiva. 
Punto 2) Approvazione verbale di riunione del 5/4/2024.  Posto in votazione il verbale viene approvato 
all’unanimità.  
Alle ore 18,20 entra in sala il vice Presidente Vasta. 
Punto 3) Delibere amministrative.  
3.1 Approvazione 1^ variazione di bilancio – approvata a maggioranza astenuti i consiglieri Di Mauro e Bruno. 
3.2 Ratifica contratti di collaborazione. Vengono ratificati a maggioranza con astensione dei consiglieri Di 
Mauro e Bruno i contratti di collaborazione stipulati per profili di diverso tipo, tutti  funzionali allo 
svolgimento dell’attività.  
Punto 4) Indizione Assemblea Regionale elettiva 2024. Petino comunica di aver verificato la disponibilità della 
sede (Hotel Majesty di Bari) e dello staff federale per la gestione informatizzata delle operazioni di 
accreditamento e voto in assemblea. Considerata la scadenza delle candidature alle cariche elettive 



statutariamente fissata in 40 giorni prima dello svolgimento dell’assemblea, Petino propone ed il Consiglio 
all’unanimità approva,  di svolgere l’Assemblea elettiva sabato 23/11/2024.  
4.1 Nomina della Commissione Verifica poteri. Su proposta di Petino il Consiglio all’unanimità approva che la 
Commissione sarà composta come membri effettivi da Mastropasqua Cosimo, Capurso Pasquale, 
Mastropierro Michele, Cimadomo Felice e De Lillo Luigi mentre come membri supplenti Gianfreda Angelo e 
Misino Giovanni.  
4.2 Nomina della Commissione Elettorale. Su  proposta di Petino il Consiglio all’unanimità approva che la 
Commissione sarà composta dal Segretario del C.R. Mattia Gomes (in qualità di Presidente come previsto 
dallo Statuto) e da Malcangi Ilaria e Capurso Pasquale. Detta Commissione per la verifica delle candidature 
pervenute si è convocata presso la sede del C.R. per le ore 11.50 di lunedì 14/10/2024. 
Punto 5) Settore Tecnico.  
5.1 Squadra regionale Campionati italiani Cadetti Caorle 2024. Petino informa che è stato prenotato il 
pullman da 64 posti e che Davide Colella ha reso la disponibilità del pulmino di sua proprietà  per il trasporto 
di aste e degli atleti che gareggiano nelle prime ore del mattino. Gli atleti e gli accompagnatori che 
provengono dal sud della regione pernotteranno il giovedì sera presso il Nicotel di Bisceglie. Segue la 
relazione del F.T.R. Andriani che ritiene che la squadra di quest’anno sia abbastanza competitiva con buone 
possibilità di vittoria di titoli italiani e di andare a medaglia per molti dei convocati.  
5.2 Organizzazione Convegno lancio del disco (relatore F. Apolloni). Sentita la relazione del F.T.R. il Consiglio 
all’unanimità ne approva lo svolgimento in data 19-20/10/2024 a Molfetta. 
Punto 6) Ratifica trasferimenti atleti. Viene ratificato l’elenco contenente n. 16 trasferimenti di atleti che 
hanno presentato domanda, la cui istruttoria ha dato riscontro positivo.  
Terminata la discussione dei punti all’Ordine del giorno la riunione viene tolta alle ore 19,15 del 30/9/2024. 
 
 

IL SEGRETARIO                                                              IL VICE PRESIDENTE VICARIO  
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